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令和７年５月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年５月23日(金) 

午後１時30分～午後３時 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ４～５月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第13号 臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

（附属機関委員の委嘱又は任命について） 

議案第14号 令和７年度あわら市一般会計補正予算(第１号)に関する意見について 

８ 報告事項 

（１）思い出作り体験入浴について 

（２）国際交流派遣事業について 

（３）あわら市文化財保存活用地域計画について 

（４）第22回あわら市トリムマラソンについて 

（５）全国大会等出場選手について 

（６）５～６月教育委員会行事予定について 

（７）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

      齊 藤 朋 愛 

事務局（説明者） 

教育部長      山 下 綱 章 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    中 道 和 也 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  跡 部 清一郎 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   郷土歴史資料館長補佐  橋 本 幸 久     
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。５月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、５月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、小坂委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）全国市町村教育委員会連合会第１回常任理事会・理事会についてです。４月18日にござい

ました。これは昨年度から私が東海北陸の会長、そして全国の副会長ということで東京へ行って

出席しました。東海北陸の会長としては今回が最後ということになります。５月28日に市町教育

委員会連絡協議会の総会がありますが、その中であわら市から次の会長市である越前市に引き継

ぐということになります。 

（２）東海北陸都市教育長協議会定期総会・研究大会についてです。市町村ではなく市だけの教

育長の会議になります。総会と事例発表がありました。いろんな発表があり、例えば、郷土愛を

育むためにふるさと検定を小中学校で行っている事例や、人口増加のため子どもの数が増えてい

るので校舎を増築しなければならないという事例もありました。この大会につきましては、令和

８年度は石川県金沢市で、令和９年度には福井県にて開催されると聞いております。 

（３）福井県都市教育長協議会総会についてです。４月30日にございました。県内９市の教育長

の会議になります。昨年度に引き続き、会長が福井市、副会長が敦賀市と決まりました。また令

和６年度の事業報告・決算報告、そして令和７年度の計画、予算などについて協議が行われまし

た。この中でも令和９年度の福井県大会に向けての話し合いも持たれました。 

（４）第77回福井県小学校長学校運営研究大会についてです。５月２日に行われました。毎年県

内を巡っている会ですが、今年は坂井地区校長会が当番校ということで、ハートピア春江で行わ

れました。市長と私が開会式に出席させていただきました。 

（５）学校運営研究会についてです。こちらは市の校長会ですが、５月12日に行われました。市

からは、毎年行っているあわらのたから展について図画の部・映像の部ともに今年もよろしくお

願いしますということと、映像の部につきましてはできるだけ発表の機会を設けるということで

３月ごろにアフレアで作品を放送するということをお願いしました。それから５月に入りますと

熱中症の心配もありますし、クマの心配もあります。そういったことへの対応の確認、また何か

あった時の保護者への児童の引き渡しについての確認をしっかりし、危機管理マニュアルに明記

するようお願いさせていただきました。 

（６）教育委員任命書交付式についてです。齊藤委員の任命書交付式が行われました。またよろ
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しくお願いいたします。 

（７）市議会についてです。５月22日の開会に先立ちまして、５月13日に全員協議会が行われま

した。全員協議会では、議会に提出する議案について説明させていただきました。この議会です

が、６月２日が最終日ということになっております。一般質問につきましては５月26日27日の２

日間行われる予定です。教育委員会には１名の議員からご質問をいただいております。それにつ

きましてはまた次回の定例会で報告させていただきます。 

（８）第75回全国都市教育長協議会定期総会・研究大会についてです。こちらは全国の市の教育

長の大会になります。埼玉県の川越市で行われました。文部科学省からの説明を伺ったり、いろ

いろな市の様子についての意見交換をさせていただきました。これにつきましては、来年度は高

知県高知市で行われるとのことです。 

（９）市町教育長会議についてです。５月19日にリモートで行われました。各市町での業務改善

の取組についての意見交換が主なものになります。業務改善につきましては働き方改革というこ

とで進めていますが、単に教員の勤務時間を減らすということを目的にするのではなく、教員の

働きやすさ、働き甲斐というようなことに重点を置くということで共通理解を図りました。 

以上が５月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「４～５月教育委員会行事報告」をお願いします。 

山下部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第13号「臨時に代理した事務の承認を求めることについて（附属機関委員の委

嘱又は任命について）」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料３～４ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第13号「臨時に代理した事務の承認を求めることにつ

いて（附属機関委員の委嘱又は任命について）」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めま

すので、議案第13号は承認といたします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第14号「令和７年度あわら市一般会計補正予算(第１号)に関する

意見について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料６ページ及び10ページを説明～ 

跡部所長   ～資料６ページ及び11ページを説明～ 

中道課長   ～資料７ページ及び12～13ページを説明～ 

近馬課長   ～資料８～９ページ及び14ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員   プラスワン給食についてお願いします。このプラスワン給食というのは学校で配ら

れる献立表に載るのでしょうか。 

跡部所長   はい。献立表に明記してございます。 

宮川委員   ぜひ子どもたちにわかりやすく記載していただきたいと思います。 

小坂委員   中高一貫クラスの魅力向上についてお願いいたします。今回計画されているような

中高一貫ならではの事業はとても素晴らしいと思います。今回、大学との交流というのが新たに
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加えられているところだと思うのですが、大学のことに加えて金津高校自体の魅力も引き出して

伝えられるような事業も考えられたらいいなと思います。 

水﨑審議監  高校のクラスの魅力を中学生に伝えるというのは確かに重要ですが、それは金津高

校側でやっていただきたい部分だと思います。今課題として考えているのは、中学１年生、２年

生が、中学３年生の連携クラスの子がいきいきといろいろな活動をしていて、中高一貫クラスは

魅力的だと思ってもらいたいということで、そのために予算をつけて魅力を増していきたいと考

えています。そこに力を入れるための予算ということでご理解いただきたいと思います。 

坂井委員   給食のことでお願いいたします。地場産の食材を給食に取り入れていただいている

のはとてもありがたいなと思っています。去年は食育の一環として、生産者が子どもたちの質問

を受けて答えるというようなことを行ったと思うのですが、今年も継続する予定でしょうか。 

跡部所長   はい。今回、生産者の同席が叶うかはまだ不明でして、他にもインタビューを事前

に収録して流すなどといった方法も検討しております。 

坂井委員   ちなみに先生方のプラスワン分のお金が個人負担になるのでしょうか。 

跡部所長   先生方には申し訳ないのですが、個人負担でお願いしたいと考えております。 

坂井委員   もう一点、連携クラスのことでお願いします。修学旅行を１日増やすということを

計画しているとのことですが、その分の費用は保護者負担になるのか、市が負担するのか、教え

ていただきたい。 

堀江課長   その点につきましては、中学校側も気にされているところでもありますので、今後

協議を進めて参りたいと思います。 

坂井委員   連携クラスは福井県内で３地域しか行っていないと思いますが、あわら市はその中

でもうまくいっていると思います。連携クラスの目的は、良い大学に入ることではなく生涯この

地域で活躍できる人材を育てるということだと思います。そこで、あわらならではの連携クラス

の魅力というのが大切で、例えば旅館で合宿をしたり、特産物を食べたり、あわら市の歴史を学

んだりというような事業で中高の大切な時期に教えられるなら、すごく意味のあることだと思い

ます。 

堀江課長   ありがとうございます。いただいたご提案も含めて、今後検討して参りたいと思い

ます。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第14号「令和

７年度あわら市一般会計補正予算(第１号)に関する意見について」承認してよろしいでしょうか。

異議なしと認めますので、議案第14号は承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）思い出作り体験入浴について、事務

局の説明をお願いします。 

中村課長補佐 ～資料15ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

齊藤委員   お願いします。私も子どもが１年生の時に利用させていただきましたが、利用率が

低い学校の原因はわかりますか。 

中村課長補佐  学校ごとの利用率は毎年まちまちでして、今年度低かった学校でも昨年度はさほ

ど低いわけでもないという状況です。その分析まではできておりません。 

齊藤委員    芦原小学校のＰＴＡで全児童向けの入浴体験をした際、車で移動できないとか親

の都合で行けなかったというような意見が出ていました。今後、より多くの方に利用していただ
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くことを考えると、行かなかった理由のアンケートがあるといいと思います。 

中村課長補佐  ありがとうございます。今後検討させていただきます。 

甲斐教育長   よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（２）国際交流派遣事業につ

いて、事務局の説明をお願いいたします。 

堀江課長 ～資料16～19ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

宮川委員   応募のあった方を、中国と米国に振り分けるのはどのようにするのですか。希望を

取っているのですか。 

堀江課長   はい。申し込みの際、第一希望、第二希望を書いてもらっておりまして、どちらか

しか行きたくないという場合には第二希望を書かないという形にしております。最終的には第一

希望がだめでも第二希望の国に行ける可能性があるという形になっております。 

甲斐教育長 他にありませんか。それでは（３）あわら市文化財保存活用地域計画について、事

務局の説明をお願いいたします。 

九千房館長  ～資料20～24ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

齊藤委員   私も先日椚古墳に行かせていただきました。初めて行ったのですが、こんなすごい

ものがあったんだなと驚きました。同世代で話していると、蓮如さんのこともよく知らない、わ

からないというような歴史に興味を持たれていない人が多いかなと思うのですが、実際学んでみ

るととても面白くて、子どもたちからすると地元に愛着を持つきっかけになると思います。ぜひ

若い人向けにＰＲをどんどんしていただけたらと思うのですが、情報発信は市を巻き込んで大々

的に行っているのですか。 

九千房館長  はい。今年度公式インスタグラムがスタートしまして、市のラインやフェイスブッ

クとともに、今後もっと魅力的な情報を配信していきたいと思います。私たちの目線だけでなく、

市民の方の目線なども取り混ぜながらできるといいと考えております。 

甲斐教育長 他にありませんか。それでは（４）第22回トリムマラソンについて、事務局の説明

をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料25ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

小坂委員   お願いします。完走者の数が増えたのはとても喜ばしいと思いますし、とても高齢

の方が参加したということで年齢層の幅が広がったのもとてもよかったと思います。今後、中学

生の参加もより増えていくといいなと思います。今回観覧して一つ気がかりなことがあったので

すが、スタートのところのコースの幅が狭いのではないかと思うのです。スタッフの方が何度も

中央のコーンに気を付けるようアナウンスされていましたが、それでもコーンを蹴飛ばしたり、

躓いたりしていて、参加者の方が他のマラソン大会より狭い気がするとおっしゃっていました。

いろいろ課題はあると思いますがスタートの時だけでも融通できないかなと気になりました。 

山岸課長補佐 ありがとうございます。スタート時のコーンにつきましては、最初のスタートだけ

でしたら対応可能かもしれませんが、それ以後は10分おきに出走があり、スタートする方と折り

返して戻ってくる方のコースを確保しなければならないという問題もありますので、対策につい

ては今後検討して参りたいと思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。それでは（５）全国大会等出場選手について、事務局の説明を

お願いいたします。 

山本課長補佐 ～資料26ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（６）５
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～６月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

山下部長   ～資料27～28ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。それでは、（７）その他に移ります。はたちのつどいについてお願

いします。 

山本課長補佐 はい。私から令和８年はたちのつどいの日程について口頭でご報告をさせていただ

きます。はたちのつどいの日程につきまして、今年度は坂井市及び福井市と同じ令和８年３月21

日土曜日午後１時より開催をさせていただきます。こちらは、高校時代の同級生と会いたいので

近隣市町と日程を合わせてほしいという対象者の皆様の要望を踏まえて設定をさせていただい

たものとなります。その結果、これまでは第３日曜日の開催であったものが、今年度は金曜日が

春分の日の祝日となるため、三連休の中日の土曜日開催に変更となりますので、開催日の周知に

つきましては、ホームページや広報誌、ＳＮＳに加えまして、対象者の方々に個別にお知らせは

がきを郵送し、周知徹底を図っているところでございます。 また、委員の皆様におかれまして

は、ご多忙の中の恐縮ではございますが、ご出席のほどよろしくお願いいたします。私からのご

報告は以上でございます。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。ないようですので、

日程９その他に移ります。委員から何かございますか。 

小坂委員    万博についてお願いします。先日、福井県内で二十数校が学校行事として参加すると聞

きました。あわら市では学校行事として参加する学校はありますか。 

水﨑審議監  今のところ計画はありません。検討はするのですが、どうしても距離の問題がありまして、実

現には至っておりません。 

小坂委員   いろいろと課題はあると思いますが、異文化を感じるとてもいい機会だと思いますので質問

させていただきました。ありがとうございました。 

甲斐教育長  学校の校外学習のほかに、子供たち個人への招待券も配布しておりますから、また家庭で

も行っていただけるとありがたいと思います。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして５月の教育委員会定例会を閉会します。次回は６月24日火曜日の

午後１時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 
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